
 

 

 

 

  

 

 دفتر تخطيط الذروس   التربية الاجتماعية والوطنية
 الصف الرابع

 

 إعداد المعلم : 
 
 



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 

 الرابع الصف
 

 

        الشعبة

        التاري    خ

 الدراسات الاجتماعية المادة

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
 عنوان الدرس

  
 
 الفرد والمجتمعالوحدة الاولى:  المجتمع الاردن

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 التغذية الراجعة الزمن

المفاهيم 
 والمصطلحات

المجتمع -
  
 
 الاردن

  الهوية الوطنية-
 
لمبادىء/القيم/ ا

 الاتجاهات
تنوع فئات -

  
 
 المجتمع الاردن

 
 
 لمهارات: ا
مهارة السبب -

 والنتيجة
 
ة الشبة مهار -

  والاختلاف

 النتاجات المعرفية: 
كيب . -   والتر

 
 بيان االمعان

- .  
 
 ذكر فئات المجتمع الاردن

 سكان المدن-1

 سكان الريف-2

 سكان البادية-3

 سكان مخيمات الاجئي   -4

 

- .  
 
ما أثر التنوع السكان  

 
اعطاء الطلبة مقارنة بي   -

 المدن والريف
 
 
متابعة اوراق العمل -  
 
 
لوك ملاحظة الس-

 المدرس  . 
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-
 

 
 
 
 

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 

دنلتاسمدنلت  
 اع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
دنلملاحظ 

 غلق الموقف التعليم  

  نهاية الدرس . -
 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
-  

 اعطاء واجب بيتر
 
 حل الاسئلة. -

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 
 
 
5 

 
 
 

 -النتاجات النفس حركية: 
 
 مهارات استخدام الخريطة-

 -النتاجات الوجدانية: 
 
  بلدي الشعور بأهمية التنوع السك-

 
  ف

 
 .ان

 

 

 



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 الصف
  الرابع

 

الشع
 بة

       

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
 عنوان الدرس

 الوحدة الاولى: الفرد والمجتمع الاخلاق

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 التغذية الراجعة منالز 

المفاهيم 
 والمصطلحات

 الأخلاق-
 لمبادىء/القيم/ ا
 
 

 الاتجاهات
أهمية قيمة -

الصدق 
 الامانة......الخ . 

 
 
 لمهارات: ا
مهارة السبب -

 والنتيجة. 
 

 النتاجات المعرفية: 
كيب . -   والتر

 
 بيان مالمعان

 التعرف الى مفهوم الاخلاق وأهميتها. -

, الامانة , ذكر اهم القيم مثل الصدق -

 الشجاعة , التعاون .......................الخ

التعرف الى السبب وراء التحل  المجتمع -

  الصدق والامانة. 
 بصفتر

 

ما أثر السلوكيات عل -
 الفرد والمجتمع

 
  يتحل 

ملاحظة القيم التر
خلال اليوم  الطلاببها 

 -الدراس  
 
 
متابعة اوراق العمل -  
 
 
ملاحظة السلوك -

 رس  . المد
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-

 

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 
د  
 نلتاسمدنلتاع ن 

ديمدنلماتملد  دنلأدنءنلتقود
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 
 حل الاسئلة. -

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 
 
 
5 

 
 
 
 

 -النتاجات النفس حركية: 
 
قيام الطلبة ببعض القيم مثل تنظيف -

 ساحات المدرسة. 

 -النتاجات الوجدانية: 
 
 الشعور بأهمية القيم والتحل  بها. -

 

 

 

 

       الشع  الرابع الصف



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 

 بة

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
 عنوان الدرس

 الوحدة الاولى: الفرد والمجتمع العادات والتقاليد

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 تغذية الراجعةال الزمن

المفاهيم 
 والمصطلحات

 العادات والتقاليد-
 

 /القيم/ المبادئ
 لاتجاهات

أهمية المحافظة -
عل العادات 

والتقاليد المتوارثة 
. 
 
 لمهارات: ا
 مهارة التفاصيل. -
مهارة السبب -

 والنتيجة
 

 النتاجات المعرفية: 
كيب . -   والتر

 
 بيان المعان

  محا-
 
فظة التحدث عن الفكرة الرئيسة ف

 والتقاليد.  تالعاداالاشخاص عل 

 ذكر أهم المأكولات التقليدية -

 الاحتفال بالمناسبات الدينية. -

 ذكر الاحتفالات الوطنية . 

ما أثر العادات والتقاليد -
 عل الفرد والمجتمع

 
الدينية  بالاحتفالات القيام 

 -والوطنية. 
 
 تزين المدرسة للاحتفال. -
 
متابعة اوراق العمل -  
 
حظة السلوك ملا -

 المدرس  . 
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-

 

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 

ددنلتاسم  
 نلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 
 
 
5 

 
 
-  

 -النتاجات النفس حركية: 
 
 والاعياد.  بالاحتفالات المشاركة -

 -النتاجات الوجدانية: 
 
-  

الشعور بأهمية القيمة الوجدانية التر
  ت

 
 ربط المجتمع الاردن

 

 

 

 

 

 الصف
الشع  الرابع

 بة
       



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
 عنوان الدرس

 الوحدة الاولى: الفرد والمجتمع الأزياء الشعبية

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيج  يات الاساليبالاستر

 
 التغذية الراجعة الزمن

المفاهيم 
 والمصطلحات

 
 الازياء الشعبية-
 
 لمبادىء/القيم/ ا

 لاتجاهات
 
أهمية المحافظة -

عل الازياء 
 الشعبية . 

 
 لمهارات: ا
 
مهارة السبب -

 والنتيجة
 

 النتاجات المعرفية: 
 ربط الدرس مع الدرس السابق. -
كيب . -   والتر

 
 بيان مالمعان

  محافظة التحدث -
 
عن الفكرة الرئيسة ف

 الاشخاص الازياء الشعبية. 

ذكر أهم الازياء الشعبية مثل الزي الكردي -

كس  , الدرزي   ,الشر

ما أثر أرتداء الزي الشعت    -
 عل الفرد والمجتمع

 
-   

 
ارتداء الزي الشعت   ف

 كافة المناسبات. 
 
متابعة اوراق العمل -  
 
ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 
 
 
بة الطالب مع استجا-

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-

 

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 
د  
 نلتاسمدنلتاع ن 

دنلأدنءدنلتقويمدنلماتملد  
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 
 
 
5 

 
 
- 
  

 -النتاجات النفس حركية: 
 
المشاركة برتداء الازياء الشعبية خلال -

 المناسبات. 

 -النتاجات الوجدانية: 
 
از وابراز الهوية - الشعور بالفخر والاعتر 

 خلال لازياء  الوطنية من

 

 

 

 

 

 

 

 الصف
الشع  الرابع

 بة
       



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
  الاردن عنوان الدرس

 
 الثانية : الاردن تاري    خ وحضارة الوحدة  الحضارات القديمة ف

 ويمالتق النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 التغذية الراجعة الزمن

المفاهيم 
 والمصطلحات

 
 مسلة مشيع-
 

 /القيم/ المبادئ
 لاتجاهات

 
أهمية معرفة -

  
الحضارات التر

 مرت عل الاردن
 
 لمهارات: ا
 مهارة التصنيف-
مهارة السبب -

 والنتيجة
 

 النتاجات المعرفية: 
التعرف عل الفكرة الرئيسة من خلال -
  الاردن. ال

 
  نشأت ف

 حضارات العديدة التر
كيب . -   والتر

 
 بيان المعان

التحدث عن حضارة الادومية , المؤابية , -

 العمونية والمملكة النبطية

اثية مثل رجم - التعرف عل المعالم التر

 الملفوف 

القدرة عل اعطاء السبب -
 والنتيجة . 

 
متابعة اوراق العمل -  
 
ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-

 

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 
د  
 نلتاسمدنلتاع ن 
دتملد  دنلأدنءنلتقويمدنلما

 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 
 
 
5 

 
 
-  

 -النتاجات النفس حركية: 
استعمال الخريطة للتعرف عل مواقع -

 الحضارات

 -النتاجات الوجدانية: 
 
كهالاثر الذي -  الممالك  تتر

 

 

 

 

 

 الصف
  الرابع

 

الشع
 بة

       

 التاري    خ
       

 الدراسات الاجتماعية المادة



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
 الثانية : الاردن تاري    خ وحضارة الوحدة  ملوك الاردن عنوان الدرس

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 التغذية الراجعة الزمن

فاهيم الم
 والمصطلحات

الثورة العربية -
ى  الكت 

 لمبادىء/القيم/ ا
 لاتجاهات

أهمية الملوك -
 المؤسسي   

 
 لمهارات: ا
-  

 مهارة االتتابع الزمت 
مهارة السبب -

 والنتيجة
 مهارة الاستخلاتص-
 

 النتاجات المعرفية: 
التعرف عل الفكرة الرئيسة من خلال -

  بناء الاردن الحديث. 
 
 أسهام الهاشميون ف

كيب . -   والتر
 
 بيان مالمعان

  سرد الاحداث -
 
  ف

التعرف الى التتابع الزمت 

  ثم 
 
من الملك المؤسس الى الملك البان

  ابن الحسي   
 
 الملك عبد الله الثان

متابعة اوراق العمل - -  
 
ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-
 
 لتقديرالسلم ا-
 قوائم الرصد-

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 
د  
 نلتاسمدنلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . عم-

 
 ل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 
 
 
5 

 
 
- 
  

 -النتاجات النفس حركية: 
استعمال مهارات ترتيب الاحداث -

 والتطورات

 -النتاجات الوجدانية: 
 
از بأهم الانجازات - الشعور بالفخر والاعتر 

  كانت عل ارض الاردن الغالى  
 التر

 

 

 

 

 

 

 

 الصف
  لرابعا

 

        الشعبة

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

   عنوان الدرس
 
 الثانية : الاردن تاري    خ وحضارة الوحدة  بطولات الجيش الاردن

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 ذية الراجعةالتغ الزمن

المفاهيم 
 والمصطلحات

 النصب التذكاري-
 المتحف-
 
 لمبادىء/القيم/ ا

 لاتجاهات
أهمية البطولات -

  جرت عل ارض 
التر

 الاردن. 
 
 لمهارات: ا
مهارة السبب - -

 والنتيجة
 

 النتاجات المعرفية: 
التعرف عل الفكرة الرئيسة من خلال -

  
دفاع القوات المسلحةالاردنية عن الاراض 

 ردنية والفلسطينية. الا
كيب . -   والتر

 
 بيان مالمعان

-  
التعرف احتلال اسرائيل للاراض 

  عام )
 
 (1967-1948الفلسطينية ف

ذكر اهم المعارك مثل معركة اللطروب -

 وباب الواد. 

التحدث عن يوم الخامس عشر من شباط -

 لتكريم العسكريي   

متابعة اوراق العمل - -  
 
ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-
 
 السلم التقدير-
 
 قوائم الرصد-

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 

دن  
 لتاسمدنلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 
 
 
5 

 
 
  

 -النتاجات النفس حركية: 
 طباعة صور لمتحف صرح الشهيد-

 -النتاجات الوجدانية: 
 
از من البطولات - الشعور بالفخر والاعتر 
  قدمها جيشنا الباسل ال
 تر

 

 

 الصف
  الرابع

 

        الشعبة

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
  الاردن الوحدة  الدستور عنوان الدرس

 
 الثالثة :السلطة والحكم ف

ات التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى  التغذية الراجعة الزمن يجيات الاساليبالاستر



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 

المفاهيم 
 والمصطلحات

 الدستور--
  الدولة-
 
 لمبادىء/القيم/ ا

 لاتجاهات
أهمية البطولات -

  جرت عل ارض 
التر

 الاردن. 
 
 لمهارات: ا
مهارة السبب - -

 والنتيجة
-  

 التتابع الزمت 
 الفكرة والتفاصيل -
 

 النتاجات المعرفية: 
اكيب.  التعرف عل المصطلحات-  والتر
توضيح الفكرة الرئيسة من خلال التعرف -

 ومراحلة.  وأهميته عل مفهوم الدستور 
-  

 
  ف

 
توضيح حقوق المواطن الاردن

 الدستور
  حياتنا-

 
 بيان أهمية الدستور ف

 

متابعة اوراق العمل - -  
 
ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-
 
 السلم التقدير-
 
 قوائم الرصد-

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 
د  
 نلتاسمدنلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 
 
 
5 

 
 
 

 -النتاجات النفس حركية: 
  يسأل عن اهم -

  صحف 
 
عملية التخيل ان

 .  
 
  الدستور الاردن

 
 الحقوق ف

 -النتاجات الوجدانية: 
  بالحماية -

 
 لحقوقهشعور المواطن الاردن

  .  ضمن الدستور 
 
 الاردن

 

 

 

 

 

 

 الصف
  الرابع

 

الشع
 بة

       

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
  الاردن الوحدة  نظام الحكم عنوان الدرس

 
 الثالثة :السلطة والحكم ف

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات  الاساليب الاستر
 

 التغذية الراجعة الزمن

   التمهيد: عمل تصنيف للأعمال - النتاجات المعرفية: المفاهيم 



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 والمصطلحات
يعية-  السلطة التشر
 السلطة القضائية-

  التنفيذيةالسلطة 
 

 /القيم/ المبادئ
 لاتجاهات

وجود النظام الذي -
يحكم الافراد 

  الدولة. 
 
 والمجتمع ف

 
 لمهارات: ا
 الاستخلاص - -
 التصنيف-
 

 ات والمفاهيم. التعرف عل المصطلح-
توضيح الفكرة الرئيسة من خلال تعرف -

  الاردن والسلطات  النظام
 
الحكم ف

 الدستورية. 
-  

 
 نظام الحكم نيان   ملك  وران

 التحدث عن ولاية العهد . -
 التعرف عل مهام السلطات الثلاث-
 

 حسب كل سلطة
 
متابعة اوراق العمل -   
 
ملاحظة السلوك -

 . المدرس  
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-
 
 السلم التقدير-
 
 قوائم الرصد-

لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-
دنلسب اةد.د

 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 الإجراءات والأنشطة

دد-  نلتلايسدنلمبعش 
دنلاسئس د نلا وب 

دنلاملدنلجم  عع 
د  
 نلتاسمدنلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 
 
 
5 

 
-.  

 -النتاجات النفس حركية: 
عمل بطاقات تتحدث عن الساطات -

 الثلاث. 

 -النتاجات الوجدانية: 
تحت الرعاية شعور بالمواطنة الصالحة -

 الملكية السامية

 

 الصف
  الرابع

 

        الشعبة

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
  الاردن الوحدة  القواني   والانظمة عنوان الدرس

 
 الثالثة :السلطة والحكم ف

 تقويمال النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 التغذية الراجعة الزمن

المفاهيم 
 والمصطلحات

 القانون-
  النظام السياس  -
 
 لمبادىء/القيم/ ا

 لاتجاهات
تيست  امور -

 النتاجات المعرفية: 
 اهيم. التعرف عل المصطلحات والمف-

 توضيح الفكرة الرئيسة : -

 بيان أهمية القواني   وتطبيقها-

  حياتنا-
 
 توضيح أهمية النظام ف

  المدرسة -1
 
 النظام ف

 مالطلبة لتطبيقهمتابعة -

 القانون 

متابعة اوراق العمل -   

ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 

استعمال مهارات -

الاستخلاص السبب 

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

 
5 
 
 
 

15 
 
 

 
 
- 
  



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

المواطني   ضمن 
 القواني   والانظمة. 

 
 لمهارات: ا
 الاستخلاص -
 السبب والنتيجة-
 

  الح  -2
 
 النظام ف

 

 والنتيجة

بة الطالب مع استجا-

 المفاهيم خلال الدرس . 

 

 تصحيح الدفاتر-
 
 السلم التقدير-
 
 قوائم الرصد-

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 

ددنلتاسم  
 نلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
15 
 
 
 
5 

 -النتاجات النفس حركية: 
عمل بطاقات تتحدث عن الساطات -

 الثلاث. 

 -النتاجات الوجدانية: 
ة تطبيق اللقوانينوالانظمة لنظيم حيا-

 المواطني   

 

 

 

 

 

 

 

 الصف
  الرابع

 

        الشعبة

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
 الرابعة : البيئة والموارد والسكان الوحدة  الزراعة عنوان الدرس

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات  الاساليب الاستر
 

 التغذية الراجعة الزمن

المفاهيم 
 والمصطلحات

 الزراعة-
الزراعة الالمروية -

 والبعلية
 
 لمبادىء/القيم/ ا

 لاتجاهات

 النتاجات المعرفية: 
 التعرف عل المصطلحات والمفاهيم. -
 :توضيح الفكرة الرئيسة -
  تعد من اقدم -

بيان أهمية الزراعة التر
 الانشطة الاقتصادية. 

 ذكر أنواع الزراعة  ) البعلية والمطرية(-
  المدرسة -1

 
 النظام ف

  الح  -2
 
 النظام ف

 
متابعة اوراق العمل -   
 
ملاحظة السلوك -

 .المدرس  
 
 
استجابة الطالب مع -

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة

 
5 
 
 
 

15 
 
 

 
 
- 
.  



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

-   
 
أهمية الزراعة ف

 حياتنا
 
 لمهارات: ا
 التلخيص--
 الشبة والاختلاف-
 

  الزراعة. -
 
 توضيح أهمية تربية الحيوانات ف

  الاردن. -
 
 التعرف عل الزراعة ف

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 تصحيح الدفاتر-
 
 السلم التقدير-
 
 قوائم الرصد-

دد-  نلتلايسدنلمبعش 
دنلاسئس د نلا وب 

دنلاملدنلجم  عع 
د  
 نلتاسمدنلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
15 
 
 
 
5 

 -النتاجات النفس حركية: 
  مواسم -

 
 القطافالمشاركة ف

 -النتاجات الوجدانية: 
  مثل القمح -

  وطت 
 
وجود أمن غذان

 شعت  ................زالخوال

 

 

 

 

 

 الصف
  الرابع

 

        الشعبة

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
 الرابعة : البيئة والموارد والسكان الوحدة  الصناعة عنوان الدرس

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليبا  لاستر

 
 التغذية الراجعة الزمن

المفاهيم 
 والمصطلحات

 الصناعة-
 
 لمبادىء/القيم/ ا

 لاتجاهات
أهمية الصناعات  -

 داخل الاردن
 
 لمهارات: ا

 النتاجات المعرفية: 
 التعرف عل المصطلحات والمفاهيم. -
 توضيح الفكرة الرئيسة : -
. بيان أهمي-  

  الاقتصاد الوطت 
ر
 ة الصناعة ف

 ذكر أنواع الزراعة  ) البعلية والمطرية(-
 الصناعات التحويلية -1
 الصناعاتالاستخراجية-2
 الصنااعات الرقمية. -3
  منها القطاع الصناع  -

 
  يعان

 المشكلات التر

 
متابعة اوراق العمل -   
 
ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 
 
-  

 التكليف بواجب بيتر
لطالب مع استجابة ا-

 المفاهيم خلال الدرس . 
 

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 

 
 
 - 
 

 -النتاجات النفس حركية: 



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 التصنيف-
 الشبة والاختلاف-
- 
 

 تصحيح الدفاتر- المشاركة صناعة الفخار-
 
 السلم التقدير-
 
 قوائم الرصد-

د  نلاملدنلجمعع 
دنلتاسمدنلت  

 اع ن 
دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
 
 
5 

 -النتاجات الوجدانية: 
 الفخر بالصناعات الاردنية-

 

 

 

 

 

 

 الصف
  الرابع

 

        الشعبة

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
 الرابعة : البيئة والموارد والسكان الوحدة  الطاقة عنوان الدرس

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 التغذية الراجعة الزمن

يم المفاه
 والمصطلحات

 الموارد الطبيعية-
الطاقة المتجددة -

 والغت  متجددة. 
 لمبادىء/القيم/ ا

 لاتجاهات
-   

 
أهمية الطاقة ف

 حياة 
 
 لمهارات: ا

 النتاجات المعرفية: 
 التعرف عل المصطلحات والمفاهيم. -
توضيح الفكرة الرئيسة من خلال التعرف -

 الى اشكال الطاقة ومصادرها. 
مصادر الطاقة متجددة مثل الشمس -

 والغت  متجددة مثل الوقود الاحفوري. 
  الاردن-

 
 التعرف عل انواع الطاقة ف

 ذكر اهمية الطاقة عل البيئة. -
 

 
متابعة اوراق العمل -   
 
ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 
 يح الدفاترتصح-

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 
د  نلاملدنلجمعع 

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 
 

 
 
 - 
 

 -النتاجات النفس حركية: 
 المشاركة صناعة الفخار-



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 التصنيف-
 الشبة والاختلاف-
 السبب والنتيجة-
 

 -النتاجات الوجدانية: 
الشعور بالأمان لمعرفة أن هناك طاقة -

  متجددة. 

 
 السلم التقدير-
 
 قوائم الرصد-

د  
 نلتاسمدنلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 الموقف التعليم   غلق

 
  نهاية الدرس . -

 
 عمل مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
 
5 

 

 

 

 

 

 الصف
  الرابع

 

        الشعبة

 التاري    خ
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
  البيئة عنوان الدرس

 
ية وأثرها ف  الرابعة : البيئة والموارد والسكان الوحدة  النشطة البشر

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 التغذية الراجعة الزمن

المفاهيم 
 والمصطلحات

- .  
 النظام البيت 

 /القيم/ المبادئ
 لاتجاهات

-   
أهمية النظام البيت 

  حياتنا  
 
 ف
 
 لمهارات: ا
 الفكرة الرئيسة-

 النتاجات المعرفية: 
 التعرف عل المصطلحات والمفاهيم. -
-  

توضيح الفكرة الرئيسة حول النظام البيت 
 عل الانسان.  وأهميته

  التعرف ع-
 
  تؤثر ف

ية التر ل الانشطة البشر
  مثل 

 .......الخ تإزالة الغاباالنظام البيت 
توضيح العلاقة زيادة السكان والاستهلاك 

 للموارد الطبيعية

 
متابعة اوراق العمل -   
 
ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 

 
 
  
 

 -النتاجات النفس حركية: 
 عملية التخيل , أتخيل نفس  هناك-



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 التفاصيل-
 

 -النتاجات الوجدانية: 
 تطور حاجات الانسان-
 
- 

 
  تهدر عبثا

 الحزن عل تلك الموارد التر

 تصحيح الدفاتر-
 
 السلم التقدير-
 
 قوائم الرصد-

د  نلاملدنلجمعع 
د  
 نلتاسمدنلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس .  عمل مراجعة-

 
 بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
 
 
5 

 

 

 

 

 

 

 الصف
  الرابع

 

الشع
 بة

       

 ي    خالتار 
       

 المادة
 الدراسات الاجتماعية

 7 6 5 4 3 2 1 الحصة
  الاردن عنوان الدرس

 
 الرابعة : البيئة والموارد والسكان الوحدة  الحياة الرية ف

 التقويم النتاجات الخاصة تحليل المحتوى
اتيجيات الاساليب  الاستر

 
 التغذية الراجعة الزمن

المفاهيم 
 صطلحاتوالم
 
 المحمية الطبيعية. -
 
 لمبادىء/القيم/ ا

 لاتجاهات
التعرف الى الحياة  -

ية    الت 
 

 النتاجات المعرفية: 
 التعرف عل المصطلحات والمفاهيم. -
توضيح الفكرة الرئيسة حول المحميات -

 الطبيعية
  تبل--

غ ذكر عدد المحميات الطبيعية التر
  الاردن12)

 
 ( محمية ف

التعرف الى بعض المحميات مثل محمية -
 الموجب ضانا. 

ية شجرة الملول - أهم الموز للحياة الت 
 )البلوط(................الخ

 
متابعة اوراق العمل -   
 
ملاحظة السلوك -

 المدرس  . 
 
 
استجابة الطالب مع -

 المفاهيم خلال الدرس . 
 

 التمهيد: 
لتمهيدددلدلسدددلابد اتع ددد دنلاجددد نلىد  تع ع ددد د دددد د-

دنلسب اةد.د
 .مجعقش ددنلافكعادنلرئيسي د  دنلسب اة-
 

 الإجراءات والأنشطة
دد-  نلتلايسدنلمبعش 

دنلاسئس د نلا وب 

 
5 
 
 
 

15 
 
 
 

15 

 
 
  
د



 ئيةاطلب نسخة عليها  اسمك دون علامة ما

 لمهارات: ا
استخدام مهارة -

 السبب والنتيجة
 

 -النتاجات النفس حركية: 
أتخيل نفس  هناك واستعمال مهارات -

 الخريطة

 تصحيح الدفاتر-
 
 ديرالسلم التق-
 
 قوائم الرصد-

د  نلاملدنلجمعع 
د  
 نلتاسمدنلتاع ن 

دنلتقويمدنلماتملد  دنلأدنء
 غلق الموقف التعليم  

 
  نهاية الدرس . عمل -

 
 مراجعة بسيطة ف

 
 حل الاسئلة. -

 
 
 
 -النتاجات الوجدانية:  5

الامتنان للأشخاص الذين يقومون براعية -
 تلك المحميات والدوام عل رعايتها. 

 

 


